

# 疫情之下显担当,绽放百年老字号高光时刻 寿仙谷荣获“特别奉献 浙江骄傲——十大抗疫先行企业”

新冠肺炎疫情是一场大疫,更是一场大考,考验的是企业的应对力和前行力。总有一批企业危中寻机,逆势而上,彰显出强劲的韧性,成为“战疫情 促发展”的中坚力量。11月8日,杭州国际博览中心,2020世界健康大会上,百年国药品牌寿仙谷再传捷报,该企业与阿里巴巴集团、吉利控股集团等知名浙企一起,获颁“特别奉献 浙江骄傲——十大抗疫先行企业”殊荣,彰显疫情下的担当,绽放百年老字号的高光时刻。

记者 毛雷君



▲寿仙谷与阿里巴巴集团、吉利控股集团等知名浙企一起,获颁“特别奉献·浙江骄傲——十大抗疫先行企业”殊荣

## ● 聚焦数字健康,科学防疫

数字,之于杭州,并不陌生,得益于这些年的数字经济发展,数字治理在杭州探索出了新的城市管理路径。

世界健康大会到今年已经举办第四届,本届大会以“数字健康 科学防疫——担当循环发展 共生同命的新使命”为主题,旨在推动未来人类大健康发展,并把健康作为人类发展和社会发展最核心部分,重新思考及审视全球卫生和人类健康,搭建全球化

健康交流平台,引领全球健康理念,催生健康新产业、新业态、新模式,形成新的重要产业支柱。现场大咖云集,从数字健康、科学防疫的不同维度出发,分享了各自的经验,为当前疫情常态化防控和下一步疫情形势研判,出谋划策。

在大会现场,中国工程院院士、传染病学家、全国抗击新冠肺炎疫情先进个人李兰娟作了《医疗科技守护患者健康》主旨演讲;阿里健康CEO兼董事

长朱顺炎,中国科学院院士、中国科学院大学附属肿瘤医院(浙江省肿瘤医院)院长谭蔚泓,微医集团董事长廖杰远也分别作了相关主旨演讲。

值得一提的是,在本届健康大会上,对一批抗疫先进企业和个人进行了表彰。寿仙谷药业与阿里巴巴集团、吉利控股集团等知名浙企一起,获颁“特别奉献 浙江骄傲——十大抗疫先行企业”殊荣,这也是中医药行业领域唯一一家获奖企业。

## ● 疫情之下显担当,浙商书写两战全胜

这份沉甸甸的荣誉背后,是中医药人的责任和企业的担当。站在颁奖台上,寿仙谷药业董事长李明焱格外感慨,他说:“那时候争分夺秒,开足马力生产的景象还在眼前。”

今年1月中旬,当很多企业已处于春节放假状态时,位于金华的寿仙谷药业生产车间和仓库,却格外忙碌。忙碌,不是为了销售,而是为了捐赠。新冠肺炎疫情肆虐全球,中医药力量积极介入防治,在预防、治疗、恢复等方面发挥了重大作用。

作为有机中药的龙头品牌,寿仙谷在灵芝孢子粉和铁皮石斛等名贵珍稀中药材领域深耕多年。疫情发生之后,大批浙江医护人员驰援湖北,李明焱第一时间想到的是,这么多赶赴抗疫前线的医护人员,我们需要给他们提供“战甲”。“这是一场持久战,只有战斗医护人员身体好,这场战斗才能打赢。捐赠,这是关键时刻,中医药的担当。”李明焱说。

在疫情防控最关键的时刻,寿仙谷积极行动,先后24批向浙江援鄂紧急医疗队及一线防疫工作者,捐助总价值超过1000万元的灵芝孢子粉等健康产品。寿仙谷灵芝孢子粉被打包进抗疫医疗队的行李中,成为他们征战一线的“标配”,帮助医护人员在履行好自身职责的同时,最大限度地保护自己。8月,为守护医护人员健康,寿仙谷又发起“夏季免疫力关爱”公益活动,为近1000位医护人员免费赠送灵芝孢子粉,再次用实际行动,致敬救死扶伤、甘于奉献的医护人员。

在疫情防控的第二阶段,国内疫情防控工作已经取得了阶段性的成效,如何在做好科学防控的前提下,推动企业复工复产,加快社会经济有序复苏,成为国家政府当时工作的重中之重。特殊时期,企业复工复产最大的难点无疑是如何更好地保障返岗员工的健康安全。为了帮助企业解决这一燃眉之

急,寿仙谷药业又适时联合浙江省中小企业协会推出“200万元无糖型铁皮枫斗颗粒 免费为企业复工加油”活动,为164家企业免费捐助能帮助员工提高抗病毒免疫力、缓解疲劳的无糖型铁皮枫斗颗粒,助力社会稳步开展复工复产工作。

在中国新冠疫情暴发时期,远在国外他乡的华侨同胞们,虽身在国外,却心系祖国,竭尽所能支援国内抗击疫情。而当疫情在全球呈扩散态势时,中国不仅向100多个国家分享了战疫经验,还主动派遣医疗队对外援助。为帮助海外侨胞缓解物资短缺的紧张局面,寿仙谷药业在第一时间响应号召,再次通过捐赠灵芝孢子粉的方式驰援海外侨胞,向意大利华侨华人青年会、德国青田同乡会、荷兰青田同乡会、捷克青田同乡会、波兰青田同乡会等捐助价值超过50万元的灵芝孢子粉产品,协助海外侨胞共克时艰。

## ● 传承创新,推进中医药高质量发展

新型冠状病毒肺炎是近百年来人类遭遇的影响范围最广的全球性大流行病,对全世界是一次严重危机和严峻考验。

事实上,经过此次疫情大考,中医药发展进入快车道。如何把握契机,将抗疫中的宝贵经验与实际发展相结合,是每个中医药人都需要认真思考的。

“中医药既可以治病,又可以防病,能让大家少得病、晚得病。在新冠病毒还未有特效药的当下,人体的免疫力是预防和抵御病毒最重要的武器。在中国有着数千年药用历史的灵芝,自古被视为扶正固本、

防治未病的上药。相信随着科学技术的不断进步、科研人员深入研究,以灵芝为代表的中医药将越来越被国内外医学家和民众认可,将成为一带一路中医药国际化的一张金名片,中医药国际化之路也将越走越宽广,为健康中国和中华民族的伟大复兴做出应有的贡献。”李明焱说。

事实上,如何通过科技创新、数字力量,提升中医药企业的竞争力,在大疫之中凝聚前行动力,这个关键性问题成为李明焱在采访中,提到最多的关键词。

5月5日由新华社组织的“中医药抗新冠肺炎国际交流会议”上,寿仙谷相关负责人与全球诸多顶尖专家一起交流,并作为企业代表进行发言。

李明焱直抒胸臆——今年,对于各行业来说是一个全新的历史节点,科技创新代表着活力与未来。对于中医药来说,传承创新发展中医药的时代号角已经吹响。寿仙谷也将深入发掘中医药宝库的精华,积极推进中医药现代化和国际化,坚持以安全、高效的中药产品为载体,让科技创新成为中医药产业发展的不竭动力。